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POLITIKAI. TÁRSADALMI es KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEl gazdasági egyenlet hivatalos közlönye.
. - K „ An

Szerkesztőség
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendők : Főtér 38 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
kiadóhivatalába 

(Könyvnyomda és Papirárugyár r. t ( 
küldendők.

Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, Cirner József és Grün- 

f e 1 d Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak rU«»a.

óra -*u ímer. -------------- .. «
Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtök^ és vasarnap.

Érdemleges szavazás.
Körülbelül egyévi időpocsékolás után végre oda jutot­

tunk, hogy a képviselőház többségének módjában volt 
akaratát nyilvánítani. Érdemleges szavazás volt.

A szabadelvüpárt os a kebeléből kikerült kormányok 
e hosszú idő alatt szinte emberi fogalmakat felülmúló 
türelmet tanúsítottak és valószínűleg e körülménynek 
kell tulajdonítani, hogy az ország is aránylag lmleg 
nyugalommal nézte az ellenzék botrányos parlamenti 
üzelineit.

Csak időnként fordultak elő nem parlamentáris ol­
dalról többé — kevésbé jelentékeny tüntetések, de 
nagyban és egészben meglehetős nyugalom uralkodott 
az országban az egész idő alatt.

Az obstrukczió idejének első harmada alatt a szo- 
cziáldemokraták rendeztek a függetlenségi párt kleri­
kális szárnya ellen, mely viszonyt tart fenn az osztrák 
klerikálisokkal és Francziaországgal való egyetértésre 
törekszik, meglehetős zajos tüntetéseket, melyekben 
megvolt az az egy jó, hogy nyilvánvalóvá lett, hogy a 
nagyszájúkat mint tehetik némává a még nagyobb 
szájnak.

Ezután hosszabb időn át nagy dérdurral rendezett 
tömeges kérvényező küldöttségek felvonulása volt, me­
lyeket a képviselőház volt elnöke, Apponyi Albert gróf 
oly ünnepélyességgel fogadott, mely messze tulment 
ama kereteken, melyekbe az ilyen küldöttségek tartoz­
nak, mert hisz mégis csak egy pártnak szolgáltak és 
nem voltak semmiféle kiindulási pontok arra nézve, hogy 
spontán megnyilatkozások lennének, és végül számos 
törvényhatóság nyilatkozott, melyek azon óhajukat fejez­
ték ki, hogy a rendes viszonyok álljanak helyre.

Nem akarjuk állitaui, hogy a sok megnyilatkozás tel­
jesen hatás nélkül maradt, de annyit állíthatunk, hogy 
sem az obstrukczió idejére eső kormányok, sem az 
országgyűlési pártok nem befolyásolhatták magukat 
valami túlságosan e megnyilatkozások által. Ez az egy 
mozzanat teszi a legerősebb karakterisztikonját, a mos­
tani képviselőház lelkének.

Ez a képviselőház nem annyira a nemzet mandat a- 
fiúsának érzi magát, mint inkább a legmagasabb bíró­

ságnak. Hogy mily alaposan hamis ez a leifogás, 
kell hosszasan bizonyítani. Egyes személyek önhittsé­
gében gyökerezik az főképpen és bóseges tápláléké, 
talál a talán nagyon messze terjedő mentelmi jog kui 
és minden felelősségnek teljes hiányában.

Ez a vélemény miud-szélesebb körökbe behatol s 
bizonyára ez az oka annak, hogy miért majdnem álta­
lános a Int, hogy a képviselőim napjai megvárnia v
számlálva. . ,

Ámde igen valószínű lehet, hogy ez tévedésnek foB
bizonyulni, mert ha a dolog ezentúl még oly simán 
folyna is a képviselőházban, még is sok időbe fog 
kerülni, mig produktív munkához lehet fogni, és ha ez 
egvszer bekövetkezett, akkor ez a munka oly sürgőssé 
vált hogy a kormány aligha fogja magát rászánni 
akarni, hogy feláldozza a további időt, melyet a válasz­
tási hadjárat követel. Előbbre fogja tenni az e képvi­
selőházzal való munkát, ha ez az ut egyáltalán jái la­
tónak fog bizonyulni.

Ha azonban a parlament munkaképessége o\.u . 
is elégtelennek tűnnék ki, altkor persze nem marad a 
kormány számára más hátra, mint az ultima ratio. 
Eszerint első sorban az ellenzék kezében van, m0y 
mostani képvi.-elöház éltefonalát meghosszabbítsa vagy 
megrövidítse, es mi azt a nézetet valljuk, hogy nagy 
oka van az ellenzéknek, hogy a meghosszabbítást moz­
dítsa elő, hogy a nemzetnek ideje legyen elfelejteni, 

mint telt el a múlt esztendő .. •

SZEMLE.
A katolikus kongnia. A katolikus lelkészek fize­

tésének végleges rendezéséhez olyan alapra van szükség, 
melynek évi kamata 2,710 660 korona. A király meg­
engedte, hogy a nagyobb egyházi javadalma«*» a 
lelkészt kongrua kiegészítési alapjának javára külön 
megadóztassák. Ezt az adót az illető főpapra évi tiszta 
jövedelmének arányában vetik ki. E végből mindemk 
főpap köteles volt bevallani tiszta jövedelmet azoknak 
az irányelveknek és útmutatásoknak alapján, me ve re
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küldött nekik. A kongrua-alap megteremtésére minde­
nekelőtt igénybe veszik a vallás-alap jövedelmét Ebbo. 
azonban nem sok segítség várható. Aztán a főpapok 
adója járul az alaphoz és ezenfelül a hiányt az állam 
fJa pótolni. A főpapok körében kétféle terv merült 
fej Az egyik szerint örök időkre terhelné a kongiua-
ado a főpapi javadalmakat. A másik terv »zeri.it a
főpapok törlesztési kölcsönt akarnak felverni, valamely 
pénzintézetnél és ezt az összeget örökváltság gyanánt 
a kongrua-alapba beszolgáltatják. A Uolcsou pedig 
60—70 év alatt lenne törlesztendő. Magával a katolikus 
kongrua-rendezéssel még az idén elkészülnek, úgy hogy 
az 1905. év folyamán a kougrua-kiegészités tényleg meg 
f0,r történni. Az országos központi kongrua-hizottság 
feladata azonban ezzel még nincs befejezve. Mert e 
szakbizottságnak további feladata az lesz, hogy ü«vög­
le atoll kus plébániák számának csökkentese, a meglevői 
helyesebb beosztása, a párbér, a stóladijak a kegy ma­
sáé egyöntetű szabályozása dolgában javaslatokat dol­
gozzon'ki. Mindenül kérdéssel külön albizottság foglal­
kozik Mint értesülünk, tervbe vették a párbér meg­
szüntetését, a stóla-dijak és a liegyurasági terhek orok 
időkre való megváltását. Különösen a szabad kuályt 
városok szabadulnának meg nagy terhektől, ha meg­
szüntetnék a mostani onerózus kegyuraságot mely a 
középkorból maradt a városi törvényhatóságokra. Ezt 
különben a városok már régóta sürgetik.

Denuncziánsok. A néppárt lapja csinálja, a unta 
gazdái. Denuucziál. Fölfelé, lefelé, oldalvást és mindenfele. 
Főképpen mégis Bées felé. Természetes, mert ebbe» a* 
irányban a denuncziálás Tiszáról szól. És pedig akképpen^ 
hogy már maga a miniszterelnök is érzi, hogy eCS 
várhat többé sokáig az ő sikereire. Aztán jón a menék* 
denuncziálás. Ez már Tisza és a nemzeti érzésű ország 
fülébe suttogja, hogy a szabadelvüpártnak immár nem-
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szimatjuk vau, s íme. most úgy éiztlc io0y 
tetsző dolog Tiszát cserben hagyni. A cs e 
ellen szóló denuncziáczióról ne beszéljünk. Vár-e, ne, 
vár e Becs, mit vár, mikor vár, az nekünk nem magyar

TI
Fohászkodás.

A holdas éjnek rám száll szent varázsa . . . 
A föld köréből lelkem el-kiválva
Feléd szárnyal Uram! Imádkozom............
És levetkőzve mindent a mi földi,
— Kinek jósága keblemet betölti:
A dalt, a hálát néked áldozom

Alant levél hull le a sárga földre.
Száraz virágok: tépve, összetörve 
Zörögnek az avarban szerte szét . . .
És lenn a földön: a halott virágban;
És fenn az égen: a fényes sugárban 
Látom, látom az alkotó kezét!

Nagy vagy Uram! Oh úgy: kezed hatalma! 
Egy szód is ront és egy szóval akarva 
Teremtesz, alkotsz uj világokat;
S mire gyönge a gyarló, véges elme, 
Besugározván szent lelked kegyelme 
Teremt nagyot az ész, — a gondolat! . . .

Jó vagy Uram! Jóságod mérhetetlen: 
Könnyet szárit a könnyerős szemekben; 
Istápot lel a szenvedő, az árva;
S kik meghajolnak terhén gyötrelemnek 
Megkönnyíti intése szent kezednek;
És áldást áraszt : bérezre, rónaságra! . . .

A borzasztó és fenséges halálban,
Lehullt lévőiben, összetört virágban 
Jóvoltodból feltámadás beszél;
És új tavaszról szól egy szent igéiét, 
Mikor mi meghalt: újra él, megéled,
Zöld lesz a fü, a megsárgult levél.

Bölcs vagy Uram! E roppant alkotásban 
Bölcseséged oh hányszor megcsodáltam!
Arról beszél: sok élő gyönge férged,
E változó föld minden kis paránya,
S az űrben mozgó tekék miliárdja,
Melyeknek útját pályáit Te mérted! . . •

Változhatatlau, örök ifjú, boldog 
Te vagy! Előtted földre, porba omlok !
Felette állsz Te minden változásnak,
Egy ezred év egy pillanat neked
És nem kísérti.ek, - mint porgyermeked -
Emésztő pokli hitvány földi vágynak! . . ■

Szent vagy Uram ! Oh én - a por, a fereg 
Szent zsámolyodhoz hullván szinte félek,
Én ... • bűnnel terhelt földi gyermeked 
De tudva azt — Oh mindeneknek atyja! 
Hogy szent jóságod vesztemet nem adja, 
Zokogva kérem szent kegyelmedet ....

Rabod vagyok!
Mit lelkem titkon, félve ápol,
A mit keblemben érezek,
Arról szólnak az énekek;
Hogy megórthessd lantom szavából,
Mit szemben félve titkolok,
Megtudhassd hogy: rabod vagyok!

.... Szemed nekem legszebb a földön! 
Azoknak tiszta tüköré 
Fényes, mint csillagok szeme.
Midőn időmet nálad töltöm 
E szép szemekbe bámulok 
És órezem: rabod vagyok ....

Lelked az én lelkemnek mása:
Borúsból vígba átcsapó,
Kinek a költészet: való!
Ezért igéz meg úgy varázsa 
S midőn szavadra hallgatok,
Szivem kiált: Rabod vagyok ....

Oh nézz rám én lelkem vágya,
Ragyogjanak a szép szemek,
Az ajkaid beszéljenek! . . . •_ _

Ha közéig napom elhunyása,
Ha idő előtt meghalok,
Legyek bár addig boldog itt lenn 
Hol a Tied —; rabod vagyok !

Az Én templomom.
Szép kedvesemnek oltárt építettem, 
Szoborkép rajta az Ő képe lett.
És oltáromnál minden reggel s esten,
_ Még napközben is sokszor megjelentem 
És vitt a lelkem zengő éneket.

Igen! Dalt vittem hála áldozatnak.
Mit is vihetnék másat én szegény ?.
Mit áldozhat a kis madár a napnak;
A miért fürdik sugáribau annak,
Midőn szárnyal az Isten kék egén...........

És a rajongó ifjúság hitével 
Csüngtem és csüngök oltárképemen.
Ott ég előtte tiszta örök fénynyel;
_ El nem alvótag soha — nappal, éjjé
a* K*«.«»-«•. - “Én
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politikai szempont. Hanem a szabadelvű mágnás és 
agrárius csoportok meggyanusitását azzal, hogy a bécsi 
időjárás jól megérzése folytán nem támogatják párt­
vezérüket, a magyar miniszterelnököt: azt utálosnak 
bélyegezzük. E két csoport tagjainak lehetnek politikai, 
vagy személyes kedvtelenségei Tiszával szemben, de 
hogy bécsi szelek szerint forgó gyászmagyarok lenné­
nek, azt sejteni gonoszság, elhinni őrültség.

Személyes politika. Az obstrukcziót teljes leple- 
zetleuségébeu mutatja a néppárt magatartása. A nép­
párt, mely előbb határozatilag állást foglalt az 
obstrukczió ellen, tegnap nyíltan sorompóba szállt 
mellette. A lemondott alvezér maga állt legelő', holott 
azért mondott le, mert pártja obstruálni akart. De hát 
miért obstruál? Már régóta néma magyar vezényszóért, 
hanem egyes-egyedül azért, mert azt hiszi, hogy ha 
Tisza gr. nem kapja meg hamarjában az ujoncztöivényt, 
megbukik. Tehát a kormáuyeluök személye ellen foly a 
küzdelem kizárólagosan.

Marosujvári levél.
Alig ismeiünk magunkra, ami kis csöndes falunkra, 

olyan élénk, zajos kezd lenni a társasélet. Itt van a 
csinos, jól gondozott ujdouat uj jégpálya, napról napra 
szaporodó közönségével, zene mellett iringáló párocs­
káival, még ehhez vegyük azt is, hogy már négyest is 
jártak a jégén, és pedig olyan jól sikerült, hogy csupa 
őröín volt nézni. És a jégsport kedvelői napról napra 
többen lesznek, igaz hogy egyrészük kezdő, azoknak 
pedig tudvalevőleg nehéz, mert. minden kezdet nehéz, 
hanem csak kitartás a kezdők és főleg a tanítók vészé­
ről, aztán menni fog.

Aztán itt volt a kouczert, most pedig ismét mulat­
ság, Tarka Színpad volt, pompás, változatos műsorral 
és olyan kedves, élénk jelenetekkel, hogy még a lege- 
epésebb, legzöldebb kritikust is lefegyverezte volna, hát 
aztán minket mulatni vágyó n. é. közönséget hogyne 
hódított volna meg.

Olyan élvezetes estét szerzett a Tarka Színpad hogy 
mindenki a legragyogóbb kedvvel mulatott. Volt. mo- 
1,0lóg igen ügyesen előadva Volt egy kis vígjáték, a 
műkedvelők egy nehány ügyes tagja által igen pom­
pásan előadva. Volt arató ünnepi felvonulás, nagyon 
szép és impozáns csoportokkal, euelc dalt igen kedvesen 
előadva. Aztán jött a „Legszebb ezred az uhlánus“ hat 
csinos lányka által képviselve. Végül gigerlik mulat­
tatták kuplékkal a közönséget.

Hanem az egész est piece resistaucea a melodráma 
volt „A ven czigány“, előadva Fliesz Henrik ur által 
és a Sullak Istvánná úrnő művészi zongora játéka által 
kisérve. Igazán szivet lelket megrázott a vén czigány 
haldoklásának drámai előadása.

Nem győzném alaposan valamennyit méltányolni, hát 
bocsássanak meg ha nem dicsérem egyenkint, amint 
megérdemelnék mind külön külön.

Itt már csak a rendezőt lehet még megemlíteni, és 
megdicsérni. Bernhard Arnold urat, ki fáradhatatlanul 
működött azon, hogy az est fényesen sikerült legyen, 
mely sikerből egy rész Sallak Istvánná úrnőt illeti,

Érdekes tudnivalók.
A hatalmak — a tengeren. A messze-messze keleten 

Agy.uval megrakott tüzokádó tengeri szörnyetegek far­
kasszemet nvziivk egymással, ügy lehet, hamarosan el­
dördül az első lövés, véres lesz a tenger habja, a ja­
pán páiducz meg az orosz medve egymásnak ront és 
olyan viaskodás támad, hogy megreszket belé a világ. 
Az első eset, hogy egy európai hatalom meg egy ázsiai 
hatalom egyforma fegyverrel törnek egymásra, egyik 
sem modernebb, egyik sem barbárabb a másiknál, ez 
minden esetve a modern kultúrának óriási hódítását 
mutatja, ha mindjárt az öldöklő készség mezején is. A 
háború első és alkalmasint döntő tele a tengeren fog 
lefolyni: ebből az alkalomból bizonyára érdekes lesz 
elolvasni néhány adatot a hatalmak tengeri erejéről. 
Ezek a számok a pár hónap előtti állapot képét mu­
tatják, ezt sem úgy, hogy belőlük az erőviszonyokat 
teljesen meg lehetne határozni, mert csak a hajók 
mennyiségét adják, már pedig hajó meg hajó között 
sokszor sok hajóra való különbség vau. Egy hatal­
mas elsőosztályu csatahajó többet számit, mint egész 
raj apróbb vizi-verekedő. A statisztika azonban Így is 
érdekes. Az európai hatalmak tengeri erejéről szólva, 
éppen meg kell fordítanunk a sort, hogy — a mienk 
legyen legeiül. Minden európai hatalom között nekünk 
vau a legkevesebb hadihajónk: összeseit száznegyven- 
hat datab, a legkisebbiket is beleszámítva. Igaz azon­
ban, hogy a nagy hajóink többnyire újak, igen szépek, 
erősek, pompás fölszerelésüek, minden tekintetben el- 
sőreudüek. A hármas-szövetség hatalmai között legtöbb 
hajója Olaszországnak van: hároinszázhatvauegy, de 
minőség dolgában előtte áll a német, melynek nagy
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mint aki szintén buzgón fáradozott azon hogy az ének­
számokat, és a kuplékat betanítsa és az előadáskor 
zongorán kísérje. Ezért aztán a műkedvelő társulat és 
a közönség hálás köszönettel adózik fáradhatatlan közre­
működéséért.

A közönség pedig lelkesülten tapsolt minden egyes 
számot.. Előadás után táncz volt, kivilágos kivirradtig, 
és alig várhatjuk hogy amilyet) jól kezdtük a farsangot, 
olyan jó kedvvel búcsúztassuk is el Karneval hercze- 
gel, ha majd a csörgő sipkát hamuval hinti be.

Különben hiszem hogy lesz még alkalmam beszá­
molni egy és más mulatságról, talán korcsolyabál is 
lesz, talán jégüunepély is. ki tudja mit rejt még a 
jövő s isi fátyola.

ííemó

Vegyes hírek.
— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter a nagyenyedi áll. polg. leányiskola gondnok­
ságába Gáspár Jánost elnökké, Deli Ödönt, Jancsó 
Sándort, Lázár Istvánt, Müller Mihályt, Nagy Lajost, 
Szilágyi Farkast, dr. Varró Lászlót gondnoksági tagokká 
nevezte ki hat évre.

— Ludányi István, a kir. országos fegyintézet 
újonnan kinevezett ellenőre a bet folyamán állását el­
foglalta. Hisszük, hogy uj állásában városunkban huza­
mosabb ideig fog tartózkodni és kívánjuk, hogy tartóz­
kodása úgy ő reája, mint kedves családjára nézve 
kellemes legyen.

— Január 8. A szabadságharczuak városunk törté­
netében olyannyira szcmoru emlekü napját 55-ödször 
is megünnepeltük. A nagy harangnak reggeli méltóságos 
bugása már sejtette a szomorú ünnepet, az engedni 
nem akaró nagy hideg pedig közelebb hozta lelkűnk­
höz az 1849. január 8 —9-ike közötti éjjelen az iszonyú 
hidegben menekülők vészhangját. Úgy kellett volna,
hogy lelkünk ilyen teltségevel vessük meg a hideget s
a templomok csendes áhítatába vegyítsük be a magunk 
áhítatát is. De sajnos az istentiszteletet tartó két tem­
plomban a szokásos templomlátogató asszonyokon kívül 
nem volt se hatóság se polgárság látható. Az ünnepély 
főrészei este 5 és 6 órakor zajlottak le a polgárság 
nagy sokasága előtt. A meggyilkoltak frissen felhautolt 
sírja körül a rácsokon s a síremléken a viharlámpák 
nagy sokasága lobogott összeuézve és mintegy biztatva 
az ó-kollégium háromsoru ezer meg ezer apró mécseit: 
„Lobogtassátok apró lángocskáitokat, lobogtassátok, 
hadd lássa beim lángjaitokat szító kicsiny gazdátok, hadd 
vésse emlékébe és ne feledje soha, hogy milyen szép 
küzdi ni es meghalni a szabadságért a házért lu — Az 
ünnepélyt az Önkéntes Tűzoltó Egylet zenekara nyi­
totta meg egy ügyesen előadott temetési indulóval, majd 
a tanítóképzői dalkar énekelt a tőlük megszokott tö­
kéletességgel, a minek megtörténte után Nagy Béla fő­
iskolai tanuló foglalta el a rögtönzött emelvényt. Szó­
noki szépségű emlékbeszédben mondta el a nap 55 év 
előtti eseményeit. Beszéde buzdilott és hatott. — 
A beszéd után Veress Gábor zenetanár vezetése alatt 
a millenáris iparos énekkar adott elő egy darabot

arányokban szaporodó szép flottája most kétszáznegyven 
hajóból áll. A kettős-szövetség államainak flottája: 
Francziaországé uégyszáztizenhat hadihajó, Oroszor­
szágé uégyszázötvenhat hadihajó. A hármas-szövetség 
hadihajóinak összes száma tehát hétszázötven, a ket­
tős-szövetségének iiyolczszúzhetvenketlő. Akármelyiké- 
nél egymagának jelentékenyen több hadihajója van a 
tenger urának, a büszke Angliának: ezerkétszázhar- 
mincziijolcz. Ekkora tengeri ereje még soha sem volt 
egyetlenegy birodalomnak sem a világon. Japán flottája 
ezelőtt két hónappal százhatvanhárom hadihajóból állott.; 
de Csupa kitűnő, uj hajó és az utóbi hetekben Japán 
még eg esz csomó hadihajói vásárolt. Ha Japan és Anglia 
szövetségben jelenik meg a tengeren, szinte az egész 
világnak szövetkeznie kellene, hogy megfelelő erőt ál­
lítson velük szembe.

A veszett kő. Egy amerikai magyar lap a következőket
Írja : A napokban egy Hillmauu nevű borbélyt Iudi.mapo- 
liszban megmart egy veszett kutya. A harapás egészen 
csontig hatolt,. Maga Hillmauii is kétségbe volt esve 
és magát már elveszettnek hitte. New Caslleba vitték, 
a hol az öreg Buudynak a miuüeu veszettséget kigyó- 
g)i'ó „veszett kő“ — mail stone — van birtokában. 
Ezt a követ azonnal rátettek a sebre s az tizenhárom 
ólán kei észtül volt rátapadva, a mig minden mérget 
kiszívott a sebből, s Hillmauu gyógyultan mehetett haza 
Iudianapoliszba. Ilyen kő csak kevés van Amerikában. 
Tulajdonosa Henry Bundy, egy öreg ember, a ki New- 
Caslleban lakik. Ez a kő részben csonthoz, részben 
szivacshoz hasoulit. Szilié világosbarna. Ha nagyító üveg 
alá tesszük, igen sok szint különböztethetünk meg 
rajta, s a csoutszerü anyagot kristály borítja. Ennek a !

— talán épen a tanár úr szerzeményei közül — teljes 
gyönyörűségünkre. Az ünnepélyt a Himnusz hangjai 
zárták be s a Rákóczi induló mellett a nagyszámú 
közönség elosztott. A jelen voltak között ott láttuk a 
városi tanácsot a polgármester vezetése alatt, a 48-as 
honvédeket, és többeket az állami és vármegyei hiva­
talnokok közül. Az igazság kedvéért meg kell említe­
nünk azt is, hogy az ünnepélyről most sem hiányzot­
tak az piros és zöld bengáli gyufa hajigálók.

— Korcsolyázás. A jégsport hi vei élvezettel likla- 
nak végig az egyesületi jégpályán, mely rég ideje nem 
volt mái ilyen tükörsima, mint az idén. Kellemes ta­
lálkozója dél tájt különösen sportkedvelő hölgyközöusé- 
gütiknek.

— Halálozás. Osdolai Tóth Bella életének 23-ik 
évében 1904. év január 7-én reggeli 6 órakor hosszas 
szenvedés után Kolozsvárt meghalt.

— A theaestély iránt általános az érdeklődés. Nem 
is csoda, mert lelkes hölgyeink bámulatos buzgalom­
mal és szerencsével fáradoznak a siker biztosításán. 
Gyülésezuek, hogy leszámoljanak a gyűlések kedvező 
eredményéről; gyülésezuek, hogy újabb és meglepőbb 
terveket hajtsanak végre s az eredmény már is olyan, 
hogy f. hó 17-én vasárnap délután tartandó estély úgy 
jó kedvben, mint anyagi tekintetben is igazán pompás 
lesz, ki kell emelnünk, hogy hölgyeink nagyon sok igen 
c.'iuos uj eremeny-tárgyaf, különösen szép kézimunkát 
ajándékoztak a sorsolásra, a rendező bizottság azon­
kívül igen érdekes nyeremény tárgyakról is gondos­
kodik.

— Pénzt vagy életet. Ily czimen meglehetős 
komoly színezetű históriát közöltünk lapunk múlt sza­
mában. A mint teljesen megbízható forrásból azóta 
értesültünk, tudósítónk is hallomásból közölte a hiti, 
a mely a valóságot nagyon túlzottan referálta.

— A farsang egyik legérdekesebb tánczmulaisága 
bizonyára az lparos-kor által a február 6-án ren lezendő 
kaiikó-bál lesz. A meghívókat a napokban már szét is 
küldi a rendezőség. A kalikó-jelmezek Tángel divat- 
kereskedésében lesznek kiállítva.

— Halálozás. Özvegy Tölgyessy Jancsiié született 
bzabó Zsuzsanna meghalt Cihában 1903. deczeinber hó 
26-án s 28-án lemetletett el ; az elhunytat gyászolja 
leánya Soós Feveuczné. Tölgyessy Izabella és Viti- 
czi Domokosáé Tölgyessy Anna s a kiterjedt rokonság.

— Figyelmeztetés az iparosokhoz. A keres­
kedelmi es iparkamara megkereseseve a városi tanács 
még múlt hó elején felhívott 145 iparost, hogy ipar- 
igazolvány ukat a városi főjegyzőnél nyilvántartásba vétel 
végett mutassák be, illetve ha iparigazolvauyuk nem 
volna, azt sürgősen, de decz. 17-ig okvetetlenül váltsák 
meg. Ezen felhívásnak miudezideig csupán 80 iparos 
felelt meg, miért is a tanács ezúton is felhívja es figyel­
mezteti a felszólítottakat, hogy tovább ne kesedelmez- 
zenuk, mert különben a rendeletnek eleget tenni Vu- 
nakodók ellen a kihágás! eljárást lesz kénytelen beve­
zetni, a mi pedig úgy a hatóságnak, mint a feleknek 
kényelmetlen és kellemetlen.

— Az iparhatósági megbízottak választására 
jogosult kereskedők es iparosok névjegyzéke az 1. fokú 
iparhatóságnál össze van állítva es január 10-től 17-i"

csodálatos kőnek szivóképessége több mint hétszáz em­
bert mentett már meg a veszettség kínjaitól. A kő 
negyven ev óta vau az öreg Bundy birtokában, de 
gyógyító tulajdonsága csak néhány év óta jutott nyil­
vánosságra. A legnevezetesebb gyógyulás az volt, mi­
kor egy veszett kutyától megmart fiatalembert több 
uapia a haiapás után hoztak New Caslleba, a ki iszonyú 
kínjában már mindkét ajkát leharapta. A megmart helyre 
rátettek a követ, mely hatvan óra alatt kiszívta a ve­
szettség minden parányi mérgét. A követ 1815 óta is­
merik. Ebben az időben a Buudy-család Norlli-Caroli- 
ná ha ti lakott, s az egyik Bundy gyermek görvély kórban 
szenvedett. Egy öreg indián asszony hallott a beteg 
gyeitnek felöl, elment Buudyekhoz és előadta, hogy van 
neki egy oly au szere, nielylyel a gyermeket meg tudja 
gyógyítani. Erre egy csomó rongy közül kivette ezt a 
csodálatos követ s azt a gyermek sebeire helyezve, ezt 
két hónap múlva kigyógyitotta. Az indus asszony ez idő 
óta a családdal lakott, s mikor Buudyék ludiauába költöz­
tek, az indus asszony kétfelé vágta a követ s az egyik 
telét Buudyuak ajándékozta. Az indián asszony elbeszé­
lése szerint a követ egy megölt őz gyomrában találták, 
s az indián kuruzslók ismerték e gyomorkő-kiuöves 
tulajdonságát. Az öreg Buudyuak már sokszor igen 
csinos összeget ajánlottak f(M e kő megvételére, <ie nem 
hajlandó azt eladni. Már többször el akarták lopni, s 
ezért most a National Bank egy biztos szekrényében 
őrzik. Ha valamely sebből annyit szilt már ki, hogy nem 
képes a sebhez ragadni, tejbe mártogatva tisztítják 
meg. A méreg igy kiválik a kőből sa tej sötétzöld szín­
árnyalatot kap.
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a városi főjegyző hivatalos helyiségében közszemlére 
ki ven téve. Jól teszik iparosaink, ha a dolog iránt 
kellően érdeklődnek s a törvény ezen itéziuéuyét, mely 
nekik az iparügyek intézésében legbensőbb, legköz- 
vetetieuebb befolyást biztosit érdeme szerint méltatják
megbecsülik.

— Gr. Majláth püspök pásztorlevele. Gr. Maj- 
htili Gusztáv erdélyi róni. kath. püspök, a napokban 
bocsátotta ki XV. főpásztori levelét. A püspök elsősor­
ban papságához intéz exhortácziót és bejelenti, hogy 
legközelebb meglátogatja a papságát, a plébániákat és 
híveit. Majd a hívekhez is intéz szózatot, melyben főleg 
Isten és hazaszeretetre buzdítja őket.

— Kőszén Erdélyben. Székelyudvarhely mellett 
Mádéfalva székely kis falu határán, a héjjasfalva—szé­
kelyudvarhelyi vasút állomástól csekély 8 kilóméternyi 
távolságban, duzgazdag kőszéntelepre bukkantak a szé­
kelyek, ezek az élelmes, szívós kitartásu emberek. 
Szakértők bírálata szerint — 47 körben a legjobb kő­
szenet fedezték föl, rendkívüli bő csiga- és a legerősebb 
palarétegek között.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara
a uiiskolczi társintézettől arról értesült, hogy ott konkrét 
kísérlet történt arra nézve, hogy idegen papíráru 
Diósgyőrött adassék fel és igy azt * hiedelmet keltse, 
mintha az áru diósgyőri származású volna. Ebbő! kiin­
dulva a kamara a hazai ipar és diósgyőri papírgyár 
védelme érdekében figyelmeztetni kívánja kerülete 
pupirkereskedőit s általában a papirfogyasztókat arra 
nézve, hogy a diósgyőri papír megrendelésénél az áru 
származása tekintetében magát tévútra vezetni ne en­
gedje.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkama­
rához a szamosvölgyi vasút r. t. igazgatósága 1904. 
évi február hó 10-iki határidővel pályázatot hirdetett 
a következő czikkekrs, u. m. faipari czikkek ; üveg­
áruk; fonott és szövött áruk; bőruemüek; ruggyanta 
áruk; olaj és zsiruemüek; festő anyag; fémuemüek ; 
aczél es vasuemüek; kefekötő áruk; távirdai anyagok ; 
rózmüves-bádogosáruk és fémipari czikkek; különféle 
anyagok: szerszámuk és eszközök.

— Motor-kezelő tanfolyam. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, 
miszerint a kereskedelmi miniszter a kamarához inté­
zett 72361/903 számú leiratában kijelentette, hogy 
Budapesten a m. kir. technológiai iparmuzeum helyi­
ségében a múlt évi juuius havában tartott moturkezeloi 
tanfolyamokhoz hasonló tanfolyamot szándékozik köze­
lebbről díjtalanul felállítani. A tanfolyamra jelentkez­
hetnek a motor tulajdonosok, azon önálló iparosok, a 
kik motor üzemre szándékoznak berendezkedni, akik 
motort kezelnek vagy már kezeltek és a kikkel a tu­
lajdonosok motorukat kezeltetni kívánják. A tanfolyam 
6 napig tart és díjmentes és ezenkívül a miniszter a 
tanfolyamban részt venni óhajtók részére a in. kir. 
államvasutak és az általa kezelt helyiérdekű vasutak 
vonalaira az illetők lakhelyétől Budapestre és vissza 
való utazásra a III. kocsiosztályban féláru menetjegyet 
engedélyez. A tanfolyamra jelentkezni lehet 1904. január 
hó 20-ig a kamara irodájában személyesen avagy Írás­
ban. írásbeli jelentkezésnél a lakhely pontosan köz­
lendő.

— Magántisztviselők nyugdíjintézete. A belügy­
miniszter jóváhagyta a Magántisztviselők Országos 
Nyugdij-Egyosületeuek 1903. juuius 21-én mó'dosiiott 
alapszabályait, a melyek intézkedései közül különösen 
két üdvös újítás emelendő ki. Az egyik : a visszaható 
biztosítás, a mely lehetővé teszi, hogy azok, akik eddig 
valamely gátló körülménynél fogva nem léphettek be 
az egyesületbe, mulasztásukat részben vagy egészben 
pótolhassák. A másik a nőtisztviselőknek teszi lehe­
tővé, hogy munkaképtelenségük esetére s aggkorukra 
ők is nyugdijat biztosíthassanak maguknak. Mindkét 
módosítás lényeges haladást jelent ezen egyesület éle­
tében, mely szocziális jelentőségű czéljainak megoldá­
sára most már tekintélyes anyagi erővel rendelkezik.

— Mi kell a magyarnak. Parlamenti körökben 
néhány nap óta közbeszéd tárgyát képezi egy esemény, 
mely az obstrukcsió utolsó napjaiban a Kaszinóban ment 
végbe, de nyilvánosságra csak most került. Egy este a 
nagy társalgóban a Kaszinó politikusai igen számosán 
verődtek össze, s a helyzetről beszélgettek. A hangulat 
meglehetősen izgatott volt, néha súlyos kijelentések is 
hallatszottak, kemény kritikai szavak. Egy főrendiházi 
tag egyszerre a következőket mondta : „Ha az obstruá- 
iók legalább olyan czélokért küzdenének, melyekre első 
sorban van szüksége a nemzetnek.“ „Kiváncsi vagyok, 
felelt erre gyorsan az obstrukczió egyik védelmezője,

hogy mit tartasz kegyelmes uram olyannak, amire első 
sorban van szüksége a magyarnak?“ „Az köztudomású !“ 
felelt a kegyelmes ur. „Fogadjunk száz üveg pezsgőbe, 
hogy ha négyszemközt megkérdezzük ezt a harmincz- 
négv urat akik itt vaunak, nem lesz három, aki erre 
a kérdésre egyformán felel." A fogadást megkötötték, a 
szolgák papirszeleteket hoztak és azt a bronzurnát, 
amelyet még a Szécsheuyi István kora óta használnak 
választási czélokra s a titkos szavazás megindult. A 
kérdés az volt: Mi kell legelső sorban a magyarnak? 
— erre kellett felelni. Az urak gyorsan leszavaztak, 
s aztán nagy érdeklődés közt bontották fel a szavazó 
lapokat. Általános meglepetésre a fogadást u kegyel­
mes uv nyerte meg. Kilencz lapon ilyen válaszok vol­
tak : „A magyarnak Szabadság kell, semmi egyéb.1- 
„Függetlenségre van leginkább szükségünk.“ „Ne feled­
kezzünk meg a Testvériségről.“ „Nagyobb műveltséget 
kérünk.“ „Több pénzt.“ „Önálló vámot." „Szorosabb 
összetartást !“ Huszonhárom szavazó lapra azonban 
mintha csak össze beszéltek volna a szavazók, ezt ívták: 
„Mi kell a magyarnak? Hót Egyetértés!“ Az „Egyet­
értés“ hü képét nyújtja a hazai közéletnek politikai 
kulturális és gazdasági téren egyaránt. Előfizetések 
Budapest Vármegye-utcza, 11 szám alá beküldendők. 
Tisztviselők, papok, tanárok, tanítók, lelkészek, magyar 
katonatisztek, kedvezményes áron kapják egy hónapra 
1 fit 20 kiért, negyedévre 3 frt 50 kiért, félévre 7 
írtért.

üj pénzintézet!!

Szerkesztőség:
Dr. M AGY A Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 3065—1903. 
tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Sándor Ilyés és neje Sütő Mária esufudi lakos végrehajtatónak 
özv. Morál- Mihályné és társa végrehajtást szenvedők ellen 269 kor. 
40 fillér s jár. iránti végrehajtásos ügyében a esufudi 37 sz. tjkvben 
A _j_ iß. rend 85, 86 hr. sz. házas beltelkükre 386 kor., a 17. rend 
352 2 hr. sz. ingatlanukra 74 kor., a 19. rend 409 hr. sz. ingatlanukra 
94 kor., a 20. rend 460 hr. sz. ingatlanukra 156 kor , a 22. rend 
851 hr.’ sz. ingatlanukra 258 kor, a 23. rend 1101 hr. sz. szőlőre 
88 kor. s ugyanezeknek a esufudi 335 sz. tjkvben A -j- 3. rend 739 2 
hr. sz.-ra 132 kor. s végül a 37 sz. tjkvből a végrehajtási zálogjog­
gal terhelten Pongrácz Simon és neje Zakariás Bóza balásfalvi la­
kosok nevére az 569 sz tjkvben A -f 1 r. sz. ala átjegyzett 650 hr. 
sz. ingatlanra 150 koronában megállapított kikiáltási árban a vegie- 
hajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1904. évi február kd 3-áu d. e. 10 órakor a telekkönyvi irodában 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselője kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási áránakl0%-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmébena bánatpénznek a oiróságnáli elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.l 

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1903. évi szeptember 28-án.

Csiszár,
12 l — l kir. albiró.

Az AL SÓFEHÉRVÁRME GYEI

RÉSZYÉNYTÁkSASÁG
működését 200.000 korona alaptőkével

1904. január l-én,
Nagyenyeden, Főtér 14. szám alatt megkezdette.

Czélja : olcsó kölcsönök nyújtása
földbirtokosoknak,

gazdáknak,
kereskedőknek, 

iparosoknak stb.
kötvényekre vagy váltókra, rövidebb vagy hosz- 
szabb idejű törlesztésre.

Régi kölcsönöket előnyös kamat mellett konvertál,
Betéteket eltagad Hiptél-napig 5°/o kamatozás mellett.

Minden a bank és takarékpénztár üzletkörébe tartozó 
ügyekben felvilágosítással szívesen szolgál.

ALSÓFEHÉRVÁBMEiYEl GáZDASÁGIBÁNK ÉS TAKARÉKPÉNZTÁR
részvénytársaság igazgatósága. 13 1—15
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Hivatalos órák hétköznapokon

I ). e. 9-1Ö., <1. u. 3-5-ig.

Sz. 318—904 alisp.

Hirdetmény.
A vármegyei közkórház tartalék alapjának tu­

lajdonát képező sárpataki és baiomvásár-utczai 
két bérhéz folyó évi április 24-től számítandó hat 
egymásután következő évre, az alispánt irodában 
f. hó 16-án d e. 11 órakor nyílt szóbeli árve­
rés utján haszonbérbe fog adatni.

A részletes haszonbéri és árverési feltételek a 
vármegyei főjegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Nagyenyed, 1904. január 8.
Szász József

16 y_1 alispán.

Sz. 8679-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy dr. Russzu Octáv ügyvéd által képviselt „Albina“ nagyszebeni 
takarék és hitelintézet végrehajtatónak Marina Todor és Szabó Juon 
fugadi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 68 kor. töke s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a fugadi 26 sz. tjkvben A I. 14 — 21 r. sz. 49 2, 
52, 53 hr. sz. kert és faház, 625 hr. sz. szántó, 676, 761 hr. sz. 
szőlőt, 970, 1030, 1120, 1150 hr. sz. szántókból Szabó Juont illető 
feierész jutalékára, melyek közül a 676 hr. sz. szőlőt 51 frt 92 kr., 
a 761 hr. sz. szőlőt. 14 frt 84 kr váltságtőke terheli 598 kor., — 
továbbá a fugadi 33. sz. tjkvben A -j- 16—20 r. sz. 66 hr. sz. kert, 
67 hr. sz. faház, 415 hr. sz. szántó, 416 hr. sz. legelő, 743, 774, 
793 hr. sz. szőlők és a 21 r. sz. alatti közös legelőből járó 2249/357640-ed 
réaz jutalékára, melyek közül a 743 szőlőt 69 frt 98 kr., a 793 
hr. sz szőlőt 38 frt 46 kr. váltságtőke terheli 419 kor., összesen 
1017 kor. becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt 
ingatlanok az 1904. évi február hö 5-ik napján d. u. 3 óra­
kor Fugád községházánál megtartandó nyilvános árverésen, a kikiál­
tási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó l-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. 
értelmében a kir. jbiróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. évi november hó 18-án.

Weiner,
g i kir. aljárásbiró

Sz. 599-1903. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a vízaknai kir. járásbíróság 1903 
évi Sp. 288 3 sz. végzése következtében dr. Bordán János ügyved 
által képviselt Linbek Rudolf jvára Bredián Nicolae és neje ellen 
130 kor. s jár. erejéig 1903. évi október hó 7-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 2000 koronára becsült következe 
ingóságok, u. m: 2'/, lóerejü Hoffer és Sehrancz-féle gőzmozdonyu 
cséplőgép teljes felszereléssel nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vizáknál kir. járásbíróság 1903-ik évi V. 272 2 
sz. végzése folytán 130 kor. tőkekövetelés, ennek 1903 évi január 
hó 1 napjától járó 5"/0 kamatai, és eddig összesen 88 kor. 98 fillér­
ben biióilag már megállapított költségek erejéig is Alamoron végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő eszközlésére 1904. évi január hó 
18-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 
tett ingóságok az 188Í. évi LX. t.-ez. 107. 108. §-&i értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten becsaron 
alul is, el fognak adatni ... ,

Amenhyiben az elárverezendő ingóságukat masok is le es íelultog- 
laltatták s azokra kielégítési jogos nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1904. évi január hó 4. napján.
Eichner Károly,

14 1_1 kir. bírósági végrehajtó

1001/1903. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbiióság- 
nak 1903. évi V. 46. számú végzése következtében dr. Magyar Nán- 
dór ügyvéd által képviselt Ravics és társa budadapesti ezég javai a 
Komáromy Albert ellen 214 kor. 60 fill, s jár. erejéig 1903. évi 
február hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 10 drb egesz 
ökör talp nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1903. évi V. 46 5 
sz. végzése folytán 189 kor. 20 fill, tőkekövetelés és eddig összesen 
21 kor. 30 fillérben biióilag már megállapított költségek erejéig hely­
ben, alperes üzletében leendő eszközlésére 1904. évi január hó 12-lk 
napjának- d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el 

fognaK adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- es felulfog- 

1 altatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1903. évi deezember hó 24-ik napján.
Thát György,

15 1—1 kir. bir. végrehajtó.

;t legszolidabb szabott árak mellett

* , .. csakis mindigbizalom nyilatkozat női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki-
igazolja azt, hogy NAGYENYEDEN .»Olgáivá.

Számos elismerés és $ TÁNGEL JÓZSEF
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4. oldal.

Sz. 3082 — 1903. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhitró teszi, 

hogy az Albina nagyszebeni takarékpénztár és hitelintézet végrehaj­
tatnak Árion Miklósné Sztán Anna ohábai lakos végrehajtást szen­
vedő ellen 355 kor. 14 fill, s jár. iránti végrehajtásos ügyében az 
ohábai 608 sz. tjkvben: A + 1 r. 656 hr. sz. szőlőjére 114 kor., a 
2. rend 942 3 hr. sz. szőlőjére 74 kor., a 3. rend 1315 1 2 hr sz. 
ingatlanra 29 kor., a 4. rend 1911 2 2 hr. sz ingatlanra 173 kor., 
az 5. rend 1943 2 és 1944 2 hr. sz. ingatlanra 54 kor., a 6 rend 
2327 3, 2428 3 hr. sz. ingatlanra 57 kor., a 7. rend 2332,2 2 hr. 
sz. ingatlanra 78 kor., a 8. rend 2473 2 2 hr. sz ingatlanra 83 kor., 
a 9. rend 2564 2 hr. sz. ingatlanra 6 kor., a 10. rend 2646 hí. sz. 
ingatlanra 161 kor., a 11. rend 3089 2 3 hr. sz. ingatlanra 101 kor., 
a 12. rend 3295 2 1 hr. sz. ingatlanra 56 kor., a 13 rend. 3450 2 2 
hr. sz. ingatanra 102 kor . és a 14. rende3089 1 3 hr. sz. ingatlanra 
101 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok azl904. évi február 
hó 3-ik napjának d. e. 10 órakor Ohába községházánál tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselő kivételével tartoznak 
az ingatlanok kikiáltási árának tizszázalékút készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t-oz. 170 §-a értelmében bánatpénzt esak a jbiróságnáli előleges elhe­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1903. évi október hó 16-án.

Csiszár,
7 i_i kir. albiró.

Közérdek. 3. szám.

Sz. 5652-903 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosnjvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, mi­

szerint a P ma balázsfalvi takarékpénztár részvény tál saság végre­
hajtató rét zó re 120 korona töke, ennek 1899 évi május hó 15-ik 
napjától járó 6% kamatai 143 korona 37 fillér eddig már megálla­
pított, s a jelenlegi 12 koronában meghatározott végrehajtási költségek 
valamint az 1881 évi LX t-ez. 169 §-a alapján csatlakozott végre­
hajtatok, a nagvenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 400 
korona és a marosnjvári takarékpénztár részvénytársaság 141 korona 
követelése és járulékainak behajtása végett Tanász János az Istváné, 
Busz Pilon és Busz György a Vaszié m -szentbedeki lakos végrehajtást 
szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosnjvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Marosszentbenedek község határán fekvő, 
a 164 sz. tjkvben felvett s Tanász János az Istváné marosszentbene- 
deki lakos nevén álló A 11. r. sz. 666 hr. sz. szőlőre 178 kor., 
a 12 r. sz. 745 hr. sz. szántóra 70 kor , a 13. r. sz. 1140 hr. sz. 
szántóra 112 kor., a 14. r. sz. 1364 hr. sz. rétre 34 kor., a 15. r. 
sz. 1727 hr. sz. szántóra 88 kor , a 16. r. sz. alatt 52 20426-od rész 
legelő illetményre 1 kor., a 17. r. sz. 1894,5 hr. sz. szántóra 89 kor., 
továbbá a mavosszentbenedeki 243 számú tjkvbon felvett Busz Pilon 
marosszentbenedeki lakos nevén álló A -j- 1. r. sz. alatti 262, 263 
hr. sz. alatti fekvőre és belsőségre 30 kor, a 2. r sz. 1402 hr. sz. 
szántóra 183 kor., a 3. r. sz. 1334 51 hr. sz. szántóra 89 kor., a 
marosszentbenedeki 290 sz. tjkvben felvett és Busz György a Va- 
sziliáé marosszentbenedeki lakos .4 -j- 2. r. sz. 92 és 93 hr. sz. fa­
házra és kertre 305 kor., a 3 sorsz. 867 hr. sz. szántóra 60 kor., 
a 4 sorsz. 1263 hr. sz. szántóra 93 kor., az 5. r. sz 1478 hr. sz. 
rétre 90 kor., a 6. r. sz. 1562 2, 1571 1 br. sz. szántó és rétre 70 
kor., a 7. r. sz 1566, 1567 hr. sz. rétre és szántóra 35 kor., a 8 r. 
sz. 1647 hr. sz. szántóra 112 kor., a 9. r. sz. 1206 hr. sz. szántóra 
138 kor. a szentbenedeki 487 sz. tjkvben A -f 1 r, sz alatt felvett 
és Tanász Sándor nevén álló 304 hr. sz. kertre 74 kcr., a szent- 
benedeki 473 sz. tjkvben felvett s Herepeán Veronika Boér Mojszáné 
nevén álló A -j- 1. r sz 1334 17 hr. sz. szántóra 89 koronában meg­
állapított kikiáltási árban az árverést az 1881 évi LX. t.-cz. 146. §-a 
alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1904 évi február hő 4-ik 
napjának d. e. 10 órája Marosszentbenedek községházához tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok a kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10°'„-át 
készpénzben vagy az 1881 évi LX. t -ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal ízámitott és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék képes értékpapír­
ban kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. Jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvártt, 1903. évi november hó 3-án. Sólyom,
5 1—1 kir. albiró.

irdeiésekei!
felvesz a kiadóhivatal:I földes €de könyvkereskedése Jjethlen-utcza 2.

star M
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.

Elfogad, betéteket évi 5°/0-ro.
Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.
w KeresKede mi váltókat 6%-al számitól le, 10

Yáltókölcsönt ÖTA^/o-ra ad.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—!2 óráig.
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nagyenveoi KÖNYVNYOMDA ES 
PAPIRÄRUGYÄR "észv-tábs-
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JM Készít: müveket, folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes 

árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <X> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkéket, pecsétjegyeket, ragjelzé- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű <X> 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

DOBOZÁRUT (fa­ liam
Ili )kat nli.

>$r

£) ii. m.: közönséges és
gyógyszernek, ezukrászok «:■< gyárosok részére kisebb árnezü-kek jutányos 

----- és czélszerü csomagolására olcsó árban szállít
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Legjobb minőségű, svájezi mintára gyártott

-tar in
melynek kilónként 295 lit. gáztermel vényéért 
szavatolunk, legolcsóbb árban kapható

Mautner Adlof és Társai
gázkészülék gyártási vállalatnál

BUDAPEST, VII, kér., Dembinszky-utcza 18, sz,
6 1-1

Pénzt péaztj

havonkint 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szakismeret nélkül. 

Küldje he czimét E 419 jelige alatt, a követ­
kező czimre: Annoncen-Abteiiung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstv. 441 19—50
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Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
* - ♦ Á X / *> X /^\ /*\/^ \ '

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, misze­
rint Nagyenyeden, Főtér 3 szám alatt létező

férfi, fiú és gyermek Kész-ruhák
valamint félti divat üzletemben az őszi és téli idényre mindenféle különle­
gességek teljes választékban megérkeztek. Úgyszintén

cs ss 1 ss sí 1 1 í■9 6» I db m* iS S& Ck M AA& Me & A w a w a y v *
rendelkezem, hol a mai kornak megfelelő szabászt tartok, kinek munkája min­
den magas Ízlésű igénynek megfelel.

Továbbá raktáron tartok dús választékban mindenféle hazai és valódi 
angol gyapjú szöveteket, férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat, városi bundákat, vala­
mint elismert jó minőségű, kizárólag kézimunka, hazai gyártmányú női-, 
férfi-, fiú- és gyermek czipőket.

Becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

BERKOYITS BÉLA
NAGYENYED, Főtér 3. szám.426 12—*

Szolid árak és pontos kiszolgálás.

oo

co

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

te

Mint bizományos a legkitűnőbb magyar znmánezolt bádog- 
edény gyárnak, oly előnyös árakat értein el, hogy a márvány 
zománczu legegészségesebb főző-edényeket felére leszállított, áron 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék vagy lábos 20 kr., 2 
kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkézéit „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé — ugyszinte más nemű zomáiiczos edé­
nyekhez hasunió olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Borszéki borviz, Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferenc/. József. Loser János horgony
jegyű). Elöpataki, Giesshübli. Karlsbad!, Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi.

Salvátor, Selters, Sztojkai, Szobránczi, Parádi keserű, Parádi Arzénes.

A hires Regemburgi állat-táppor, melynek használata által az állatok 
betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb és több tejet 
adnak, jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legezélszerühbei, legolcsób­
bat, legtartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

1—*

BISZTKITSÁNY LAJOS.

Rézgálicz. Vermoreil permetezők. Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállított áron.
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